

情况通报

INFCIRC/1017

2022年8月11日

普遍分发

中文

原语文: 英文、俄文

俄罗斯联邦常驻国际原子能机构代表团 2022年8月9日的照会

1. 秘书处收到俄罗斯联邦常驻国际原子能机构代表团 2022 年 8 月 9 日的普通照会。
2. 谨此按请求分发该普通照会，以通告全体成员国。

俄罗斯联邦常驻维也纳国际组织代表团

2022 年 8 月 9 日 · 维也纳

编号：3003-n

国际原子能机构秘书处

俄罗斯联邦常驻维也纳国际组织代表团向国际原子能机构（原子能机构）秘书处致意，并谨转达如下内容。

就乌克兰武装部队对扎波罗热核电站和埃涅尔戈达尔市的持续攻击这些问题，俄罗斯方面谨此提供更多的信息和澄清。

现正在得到证实，8 月 5 日，乌克兰武装部队的炮击导致该电厂的开放式开关装置、联合加油站和电解设施这些工业设施被损坏。该电厂气体系统的管道也被损坏。由于氢气接收器组件被击中，发生了点火，但火已经被扑灭。

扎波罗热核电站与 Zaporozhskaya TES 公司之间的 330 千伏高压电力传输线被损坏。对此，乌克兰操作人员已经决定将扎波罗热核电站的在运机组之一与电网断开，并予以关闭。乌克兰武装部队破坏上述电力传输线的企图，阻碍了恢复扎波罗热核电站正常电力供应所需的维修和修复工作的启动。

由于对埃涅尔戈达尔郊区的炮击，该市的电力和水供应被切断了数小时。民众中有人死亡。扎波罗热核电站的疗养院-医务室被损坏。

8 月 6 日，乌克兰方面用盒式弹药攻击了扎波罗热核电站，弹片弹头击中了乏核燃料干法贮存区场地以及自动辐射监测系统站。目前，没有发现乏核燃料容器受损，并且所有自动辐射监测系统传感器都在运行。

在 8 月 6 日对扎波罗热核电站的炮击中，一名电厂员工受伤入院，但伤势不重。

8 月 7 日，泽连斯基政权对扎波罗热核电站的核基础设施实施了新的核恐怖主义行为，以便在赫尔松州和扎波罗热州的土地上制造人道主义灾难。该电厂遭到乌克兰第 44 炮兵旅部队从位于 Kakhovskoe 水库对岸有人居住的 Marganets 地区实施的炮击。高压电力传输线“Kakhovskaya”被损坏。

这造成了电涌，导致一个开放式开关装置（750 千瓦）的设备损坏，但未发生点火。在电力传输线“Kakhovskaya”被切断后，该核电站控制和安全系统的电力供应在以 10%容量运行的 4 号机组停止，这触发了 4 号机组的应急保护。

该电厂的乌克兰人员已经决定对扎波罗热核电站 4 号机组进行冷却，并降低 5 号和 6 号机组的功率。目前，5 号和 6 号机组的功率已降至 500 兆瓦，4 号机组的冷却工作正在继续进行。

由于乌克兰对埃涅尔戈达尔基础设施持续不断的攻击，已在该市范围内发现了 40 多处电力传输线断裂，在平民中也有受害者，其中包括一名扎波罗热核电厂员工。

扎波罗热核电厂的辐射背景仍然在该地区允许的限值内。

俄罗斯方面呼吁国际社会最严重地关注并强烈谴责乌克兰武装部队对扎波罗热核电厂的炮击，这些炮击很有可能给包括整个欧洲在内的广大地区带来灾难性的后果。

我们敦促联合国和国际原子能机构以及对乌克兰领导人具有特殊影响力的国家制止可能导致历史上最大核事故的犯罪和不人道挑衅行为。

俄罗斯联邦常驻代表团请求秘书处尽快将这些信息分发原子能机构全体成员国。

俄罗斯联邦常驻代表团借此机会再次向原子能机构秘书处致以最崇高的敬意。

[印章][签名]